



Позиция

29 сентября

2023 года

пятница

№ 18 (1454)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

8 октября — День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Уважаемые работники и ветераны сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Вы – великие труженики! И нет работы достойнее и благороднее Вашей!

Хочется от всего сердца поздравить Вас с профессиональным праздником и выразить огромную благодарность за то, что Вы, не жалея своих сил, работаете на благо жителей Сахалинской области.

Благодаря Вам у нас есть возможность употреблять в пищу полезные и экологически чистые продукты.

Желаем Вам достойно преодолевать все преграды на Вашем жизненном пути, четко идти к поставленным целям!

Пусть исполняются заветные мечты,

а судьба радуется неожиданными приятными подарками!

Чтобы Ваши семьи жили в достатке, любви и счастье, а в домах царили мир, любовь и взаимопонимание!

Председатель Сахалинской областной организации профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации

Светлана Викторовна Богданова



В Сахалинской области улучшены положения для работников, установленные отраслевым соглашением в сфере ЖКХ

18 августа 2023 года подписано **Дополнительное соглашение № 1 к Отраслевому тарифному соглашению в жилищно-коммунальной сфере Сахалинской области на 2022-2024 годы.**

Отраслевое соглашение устанавливает взаимоотношения между работниками и работодателями Сахалинской области в сфере ЖКХ. Основные положения Соглашения разработаны в целях регулирования социально-трудовых отношений работников, связанных с ними экономических отношений, и повышения эффективности работы в организациях ЖКХ.

В рамках коллективных обсуждений членами рабочей группы достигнуты договоренности о необходимости внесения отдельных изменений в положения Соглашения, связанные с совершенствованием законодательства, изменения коснулись также увеличения минимальной месячной тарифной ставки работника 1 разряда на 2024 год в связи с увеличением минимального размера оплаты труда с 1 января 2024 года.

Сторонами Соглашения выступают Сахалинский обком Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения в ли-

це председателя **Валентины Куликовой** и Региональное отраслевое объединение работодателей «Союз коммунальных предприятий Сахалинской области» в лице **Бориса Кузнецова**.

Стороны рассчитывают, что реализация Отраслевого тарифного соглашения в 2024 году в новой редакции позволит улучшить условия и оплату труда для работников ЖКХ.

Текст Дополнительного соглашения размещен на официальных сайтах Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **sakhprof.ru** в разделе «Документы», мини-



стерства жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области, агентства по труду и занятости населения Сахалинской области.

Профсоюзный Квиз «Профлига» собирает участников!



Уважаемые друзья, коллеги!
19 октября 2023 года Сахалинский областной союз организаций профсоюзов и Молодежный совет Союза приглашают принять участие в профсоюзном квизе «Профлига», приуроченном ко Всемирному дню единых действий профсоюзов «За достойный труд!».

Квиз разработан Молодежным советом Федерации Независимых Профсоюзов России.

Место проведения: Сахалинский областной союз организаций профсоюзов, проспект Мира 113, 4 этаж (большой актовый зал).

Начало: в 18:30.

Что требуется для участия?

- **быть членом профсоюза, подпи-**

санным на Телеграм-канал Союза (QR-код для подписки размещен внизу страницы нашего бюллетеня);

- личная или командная заявка на любой из электронных адресов sakhprof@mail.ru, vvdanilova@list.ru (состав команды — от 5 до 10 человек).

Заявки принимаются до 8 октября 2023 года.

Справки по телефонам: (4242) 72-72-44, 72-72-29.

Квиз — интеллектуальная игра в вопросы и ответы на разные темы (в том числе и на профсоюзную тематику) с призами для победителей

Лидеры первичных профсоюзных организаций здравоохранения региона прошли обучение во Владивостоке

Совершенствование инструментов укрепления профсоюза — именно с такой задачей приехали лидеры первичных профсоюзных организаций Сахалинского областного профсоюза здравоохранения во Владивосток.

Тренеры Учебного центра Профсоюзов Приморья дали возможность слушателям сформировать целостное видение своих возможностей и «вручили» инструменты влияния на мотивацию людей в профсоюзе.

Профлидеры построили свою работу так, чтобы усилия профсоюза в заботе о создании для коллектива необходимых условий для эффективного труда и полноценного быта и отдыха были востребованы.

С поддержкой преподавателей путь к лидерству прошел стремительно, 3 дня пролетели как один.

Совместили знания с отдыхом. Неотъемлемая часть программы - экскурсия по Владивостоку и тур в Китай.



Чтобы узнать обо всех возможностях профсоюзного обучения каждый член профсоюза может обратиться в Сахалинский областной союз организаций профсоюзов (4242) 72-72-44, 72-72-48), в областные отраслевые профсоюзные организации, а также в Учебно-методический центр наших коллег и партнеров — Федерации профсоюзов Приморского края (423) 226-12-23, 222-53-57, 222-27-40).

Наведите камерой телефона на этот QR-код и подписывайтесь на Телеграм-канал Сахалинского областного союза организаций профсоюзов!

Самые актуальные новости — здесь!



В Москве состоялся первый Всероссийский форум трудящихся женщин



С 5 по 9 сентября 2023 года в Москве прошел первый Всероссийский форум трудящихся женщин, организованный Постоянной комиссией Генерального совета Федерации Независимых Профсоюзов России по защите социально-экономических прав трудящихся женщин и АНО «Институт трудовых отношений и гражданского общества».

Форум собрал более ста женщин-руководителей профсоюзных организа-

ций, комиссий, советов всех уровней из различных трудовых коллективов, представляющих миллионы женщин в России. В числе делегатов в форуме приняли участие председатель Сахалинской областной организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации **Лидия Шарухина** и председатель Объединенной первичной профсоюзной организации Сахалинского филиала ПАО «Ростелеком» **Наталья Квашина**.

Открыл форум Председатель ФНПР **Михаил Шмаков**: «Федерация Независимых Профсоюзов России – это мы с вами, мы вместе организовали первый Всероссийский форум трудящихся женщин. Мы с вами работаем в профсоюзах для того, чтобы каждая женщина, каждый работник, каждая семья была материально благополучна. Мы должны объединять усилия для того, чтобы вместе решать те проблемы трудящихся, которые есть и возникают на рабочих местах, на предприятиях, в организациях...».

В числе спикеров на форуме выступили представители Минтруда РФ, депутаты Государственной Думы, лидеры общественных организаций России, занимающиеся вопросами защиты прав женщин.

Одной из ключевых тем форума стала Национальная стратегия действий в интересах женщин на 2023-2030 годы, которую представили и обсудили ее реализацию заместитель начальника отдела демографической политики и гендерного ра-

венства Минтруда России **Ксения Комарова** и заместитель председателя ФНПР, член Координационного совета при Правительстве РФ по реализации Национальной стратегии действий в интересах женщин на 2023 – 2030 годы **Нина Кузьмина**.

Участницы форума не только обменялись опытом работы женских профсоюзных комиссий, советов разных отраслей по защите прав трудящихся женщин на предприятиях, но и сформулировали важные рекомендации и предложения для обеспечения равных возможностей и защиты прав трудящихся женщин в России.

«Всероссийский форум прошел на одном дыхании, он стал площадкой для обсуждения актуальных вопросов, связанных с женским движением в профсоюзах России. Встретились, обменялись опытом работы женских профсоюзных комиссий, советов разных отраслей по защите прав трудящихся женщин на предприятиях, но и сформулировали важные рекомендации и предложения для обеспечения равных возможностей и защиты прав трудящихся женщин в России. Хочу выразить огромную благодарность организаторам первого Всероссийского форума трудящихся женщин за интересное и масштабное мероприятие, которое для многих станет отличным стартом для дальнейшей работы. Очень надеемся, что этот форум положил начало конструктивного диалога и взаимодействия женщин – профсоюзных лидеров» - говорит Наталья Квашина.

По итогам работы форума была принята Резолюция, выражающая общие цели и предложения по улучшению положения работающих женщин.

В Резолюции подчеркивается, что каждый трудящийся имеет право на достойный труд, равные права и возможности на рынке труда, справедливую и равную оплату за труд равной ценности и возможность саморазвития. Участницы форума отмечают, что несмотря на принятие Национальной стратегии действий в интересах женщин и реализацию мер по борьбе с дискриминацией, женщины до сих пор сталкиваются с неравенством в оплате труда и нарушением их прав в некоторых сферах, особенно в сфере малого бизнеса.

Они призывают к улучшению механиз-



мов социальной политики, включая пересмотр исчисления пособий по беременности и родам, учет особенностей женщин, связанных с материнством, в том числе обеспечение доступа к детским садам. Также отмечается необходимость усиления работы по защите трудовых прав женщин, включая обязательное заключение коллективных договоров и трехсторонних соглашений.

«Мы призываем Правительство и Государственную Думу РФ обратить более пристальное внимание на сферу труда женщин и выражаем готовность участвовать в разработке всех государственных инициатив в этом направлении, в том числе для повышения конкурентоспособности женщин на рынке труда, сокращения дифференциации в оплате труда; применения гибких форм занятости, поощрения работодателей, поддерживающих работающих женщин с детьми, карьерного продвижения женщин», - говорится в Резолюции.

В Резолюции также отмечается важность совместных усилий всех сторон социального партнерства - власти, бизнеса и профсоюзов - для достижения реального равноправия, достойного труда и гармоничного развития личности для всех женщин России.

В Южно-Сахалинске прошел организованный Сахалинским областным союзом организаций профсоюзов семинар по актуальным вопросам охраны труда



14 сентября в Доме профсоюзов прошел семинар по охране труда, объединивший более 60 участников из числа специалистов, курирующих вопросы охраны труда в организациях, а также профсоюзный актив.

На открытии семинара председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов** подчеркнул, что охрана труда - неотъемлемая составляющая в трудовой деятельности всех категорий работников, независимо от специфики и отрасли. Сохранение жизни и здоровья работников в производственном процессе - главный приоритет!

Во время регистрации участникам было проведено медицинское обследо-

дование в рамках Всероссийской акции «Будь здоров». Скрининговое обследование включало в себя измерение артериального и глазного давления, измерение сатурации и пульса, проверка крови на сахар и холестерин.

В ходе мероприятия рассмотрен ряд актуальных вопросов: Комплексный подход к охране здоровья работников; Анализ и профилактика несчастных случаев при проскальзывании, спотыкании и падении при разности уровней высот; Современные методы формирования систем безопасности при работе на высоте; Оказание первой медицинской помощи; Обзор Постановления Правительства № 2464, применение на практике; Скидки к страховому тарифу.



Спикерами семинара выступили: главный врач ГБУЗ «Сахалинский областной центр общественного здоровья и медицинской профилактики», консультант - государственный эксперт по условиям труда Управления государственной экспертизы условий и охраны труда агентства по труду и занятости населения Сахалинской области, руководитель АНО ДПО «Учебный центр охраны труда и экологии», региональный представитель ПВ ООО «Техноавиа», начальник отдела страхования профессиональных рисков Управления организации страхования профессиональных рисков отделения Фонда пенсионного и социального

страхования Российской Федерации по Сахалинской области, представитель Сахалинского регионального отделения Российского Красного Креста.

В завершающей части семинара, спикеры ответили на вопросы участников.

